
«Εμείς λέμε όχι στο τσιγάρο! Εσύ;» 

 

Οι μαθητές του ΣΤ1΄ επέλεξαν να κλείσουν τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων της 
τελευταίας τους χρονιάς στο Δημοτικό με ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον θέμα για 

την εφηβική ηλικία :  

«Το τσιγάρο και την πρόληψη του καπνίσματος» 

Οι μαθητές μέσα από το πλούσιο ενημερωτικό υλικό ενός παλαιότερου 
προγράμματος του Υπουργείου Παιδείας «Μαθαίνω την αλήθεια- Λέω όχι 

στο τσιγάρο» κατάφεραν να κατανοήσουν την έννοια της εξάρτησης και 

του εθισμού, έμαθαν για τις χημικές ουσίες του τσιγάρου και τις βλαβερές 
επιπτώσεις αυτών στον οργανισμό του καπνιστή και προβληματίστηκαν 

έντονα πάνω στο θέμα της συνήθειας του καπνίσματος. Τα παιδιά είχαν την 

ευκαιρία να διευρύνουν τη θεματική του προγράμματος με περαιτέρω 

δραστηριότητες αναφορικά με τη δύναμη της διαφήμισης, τηλεοπτικής και 
έντυπης, πάνω στο συγκεκριμένο θέμα και να αντιληφθούν τα κρυμμένα 

μηνύματα της ελκυστικής εικόνας ενός διαφημιστικού spot.  

Τελικές δημιουργίες των παιδιών, οι οποίες αφορούν στην πρόληψη του 
καπνίσματος και βασίστηκαν στις πολύτιμες γνώσεις που αποκτήθηκαν στα 

πλαίσια του προγράμματος ήταν μία αφίσα, ένα ραδιοφωνικό spot και ένα 

τηλεοπτικό κοινωνικό μήνυμα.  

Για τη δημιουργία των spot οι μαθητές δέχτηκαν πολύτιμη καθοδήγηση από 
ειδικούς του χώρου της τηλεόρασης και του ραδιοφώνου, ώστε να 

καταφέρουν να ολοκληρώσουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις ομαδικές 

εργασίες τους. Συγκεκριμένα ο κ. Κοκκινόπουλος Σταμάτης, ο διευθυντής 

του σχολείου, μίλησε στους μαθητές με την ιδιότητα του πρώην 
δημοσιογράφου για τον ρόλο της διαφήμισης στο καταναλωτικό κοινό, η κ. 

Χριστιάννα Ντουρμπέτα, σκηνοθέτης ειδήσεων της ΕΡΤ, επισκέφθηκε το 

σχολείο μας και μας έδωσε χρήσιμες συμβουλές για το σκηνοθετικό μέρος 

του τηλεοπτικού spot, ενώ με μεγάλη χαρά,επίσης, υποδεχτήκαμε τον 

ηθοποιό Χάρη Μαυρουδή, ο οποίος βοήθησε τα παιδιά όσον αφορά στον 
κατάλληλο τρόπο εκφώνησης και επιτονισμού των φράσεων για τη 

δημιουργία ενός επιτυχημένου ραδιοφωνικού spot.  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

Η μεγάλη προθυμία των μαθητών για συμμετοχή στις ομαδικές εργασίες σε 
συνδυασμό με τις δημιουργικές ιδέες τους οδήγησε επιτυχώς στην πλήρη 

αξιοποίηση των γνώσεων που αποκτήθηκαν πάνω σε ένα τόσο σημαντικό 
θέμα και έδωσε γερά εφόδια στους έφηβους, πλέον, μαθητές μας ώστε να 

μπορούν να ορθώσουν τη φωνή τους σε μελλοντικές προκλήσεις του 

περιβάλλοντος για το καλό της υγείας τους. 

 



 

ΑΦΙΣΑ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΝΤΥΠΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ 


